

## 区生态办:

## 碧波荡漾织新梦 绘就美丽太湖画卷

□ 陈柳敏 记者 吴梦婷

初春的太湖，碧波荡漾，白帆点点，沿岸绿意葱茏，成群的鸟儿在空中盘旋，一幅“水韵江南”的画卷正徐徐展开。

回望过去3年，武进太湖综合治理累计投资额超过150亿元。以太湖治理为中心，武进坚持“三三协同”（陆域、近岸带、湖体治理“三协同”，工业、农业、生活面源污染防治“三协同”，水污染防治、水生态修复、水资源保护“三协同”）治理理念，取得阶段性成效：2024年，太湖武进水域的水质达

到了本世纪以来的最好水平，全湖水质更是历史性迈入了Ⅲ类标准的行列。武进水域对全湖总磷削减量贡献率达102.8%，对全湖改善幅度贡献率达182.0%，均位列环湖城市第一。

今年是本轮太湖综合治理的收官之年，站在“稳Ⅲ”的历史关口，武进以“崇尚实干 勇争一流”的决心信心，守好底线、勇争高线，努力交出高质量治水答卷。

治湖先治浜。武宜运河是太湖流域的重要组成部分，属于太湖上游水系的一条重要支

流。2月底，武宜运河沿线支浜整治工程正式进场施工，重点聚焦支浜沿线村庄，先后实施雨污分流、生态修复等措施，营造更加优美的河道环境。该工程的率先启动，吹响了武进新一轮太湖综合治理行动的攻坚号角。

项目为王，实干争先。“2025年，我区共排定55个工程项目，计划投资43亿元。”区生态文明建设办公室主任、武进生态环境局局长于乐介绍，这些工程涵盖了控源减污、水体消劣、内源减负、生态扩容、能力提升等多个方面，力求在

保护中发展、在发展中保护，实现经济效益与生态效益的双赢。

为了确保治理工作顺利推进，武进建立了完善的调度机制。每月定期召开太湖治理调度会议，及时协调解决治理过程中遇到的各种问题和困难。这一机制的建立，不仅加强了各部门之间的沟通与协作，更为治理工作的顺利开展提供了有力的制度保障。

下阶段，区生态部门将积极响应“崇尚实干 勇争一流”大讨论号召，以系统思维统筹山水林田湖草生命共

同体，构建起“源头管控—过程治理—生态修复”的全链条治理体系，通过持续治理，重现太湖“水清岸绿、鱼翔浅底”的生态美景。这是一场人与自然和谐共生的伟大实践，也是一次发展方式的深刻变革。在此过程中，武进将坚持生态优先、绿色发展，推动产业转型升级，培育壮大环保产业、生态农业、绿色制造等新兴产业，依托太湖生态优势，建设人与自然和谐共生的现代化滨湖，描绘出美丽中国的生动画卷。

## 武进公安分局:

以“实干”之笔书写  
“一流”平安答卷

□ 记者 张敏

初春的武进，处处涌动着干事创业的热潮。常州市公安局武进分局牢固树立“崇尚实干 勇争一流”的鲜明导向，以“实干”为笔，以“创新”为墨，在平安武进建设的答卷上奋力书写出浓墨重彩的一笔又一笔。

常州海晨新能源汽车供应链综合配套基地位于武进国家高新区，占地面积188亩，将于5月竣工运营。此前，园区道路狭窄，仅有9米宽，路边还有10KV架空线路，大型货车通行、转弯极易发生交通事故。作为“项目警官”，武进公安分局出入境管理大队副大队长刘祺和民警薛玉丹在了解企业需求后，第一时间来到施工现场进行实地勘查。近日，由武进公安分局牵头，组织高新区投资促进局、建设局以及电力公司等相关部门、企业召开联席会议，形成改造方案，对企业门口主干道进行了道路拓宽和电线杆改造。

据介绍，2024年以来，武进公安分局创新实施“项目警官”机制，开通重大项目直通、快办渠道，主动出

击，用“硬功夫”护航企业发展。“‘项目警官’机制以企业切身利益为出发点，聚焦企业办事的堵点、痛点，全方位、全天候、无条件为重大项目提供‘店小二’服务，为重大项目建设打造公正的法治环境、优质的营商环境。”副区长、武进公安分局局长盛世麟说。

过去一年，区公安机关积极履职、勇于开拓，书写了维护平安稳定的“忠诚答卷”、保障民生幸福的“平安答卷”、优化营商环境的“服务答卷”、创新现代警务的“改革答卷”、锻造过硬铁军的“作风答卷”，圆满完成了各重要节点安保维稳任务，在“三大攻坚”等一线战场逆行而上、勇挑重担；违法犯罪警情、刑事案件和破案率、移诉数实现“两降两升”。

今年是全面完成“十四五”规划目标任务的冲刺收官之年，也是深化公安改革、推动公安工作现代化的关键一年，区公安分局将继续积极响应“崇尚实干 勇争一流”大讨论号召，扛责任、勇担职、

冲在前，突出政治统领，筑牢对党忠诚的思想根基；突出风险防控，勇担维稳护安的职责使命；突出精准服务，营造护航发展的良好环境；突出改革创新，激发现代警务的内在动能。

2025年，区公安分局将推动全区公安工作和队伍建设蝶变跃升，争当“全省县域公安高质量发展典范”，为全区走稳走好高质量发展的“武进节奏”作出新的更大贡献。重点要全力维护社会稳定，及时把矛盾纠纷解决在基层、化解在萌芽状态；严厉打击违法犯罪，不断增强人民群众幸福感、安全感。更加主动服务经济发展，强化知识产权全链条保护，助力打造一流法治化营商环境；更加有力保障民生幸福，不断深化“一网通办”“一门通办”，进一步提高公安政务服务事项可网办率和“3公里15分钟便民服务圈”覆盖率，切实提升民生“可感度”；更加高效推动法治建设，努力让人民群众在每一起案事件处理中都能感受到公平正义。

今年是全面完成“十四五”规划目标任务的冲刺收官之年，也是深化公安改革、推动公安工作现代化的关键一年，区公安分局将继续积极响应“崇尚实干 勇争一流”大讨论号召，扛责任、勇担职、

## 牛塘镇高家村:

智慧治理  
为民生幸福持续加码

□ 记者 吴梦婷

近年来，牛塘镇高家村坚持以人民为中心的发展思想，积极探索基层智慧治理新模式，大力推进民生实事建设，不断提升村民的获得感、幸福感、安全感。今年，我区吹响“崇尚实干 勇争一流”的号角，高家村积极响应，全面制定并实施10余项民生实事工程，为民生幸福持续加码，绘就美丽乡村的幸福画卷。

一直以来，高家村积极探索“互联网+社会治理”模式，通过打造智慧乡村平台，将村务管理、便民服务、协商议事等功能整合到一个平台，实现数据共享、业务协同、一网通办。村民通过手机App即可随时随地了解村务信息、办理相关业务、参与村务管理。

今年，高家村将“智慧走廊”搬进了党群服务中心，村民可利用办事间隙，在走廊走走看看，点击触摸屏就能了解到村委工作开展情况以及各项活动内容等。“今天正好来村委办事，我在走廊上了解到很多信息。尤其是这个数字化的网格平台非常好用，办结率等一些比较重要的数据都能实时看到。”村民陆爱芳说道。

在积极探索“互联网+社会治理”模式的同时，高家村始终坚持以人民为中心的发展理念，将科技创新成果切实转化为惠民实效，大力推进民生实事工程。今年，村委将着重对人居环境进行整治提升。日前，村委工作人员协同镇综合行政执法以及安全生产监督管理办公室工作人员，来到村内高家路附近一处地块进行现场勘踏，并对擅自搭建简易

鸡舍的租户进行劝导。

今年，高家村坚决落实“三大攻坚”行动，全面部署推进2025年度民生实事项目，通过广泛征求村民意见，聚焦群众“急难愁盼”，除了对人居环境进行全方位提升外，也将城市精细化管理向纵深推进，制定了包含排水片区整治、道路亮化等10余项民生实事工程，以期切实解决一批群众关心的热点难点问题。“一方面，我们要常态化开展环境治理、生态河道维护、秸秆禁烧等行动，推动人居环境整治工作有力有序开展，提质扩面、提档升级，为乡村振兴筑牢坚实基础；另一方面，重点对大蒋家自然村、黄泥沟自然村进行综合提升，切实提升群众的获得感和幸福感。”高家村党支部书记周杰介绍，目前，村委已经针对每一项民生实事都制定了细化方案，由村委专职化管理人员以及网格员各自认领任务，按照序时进度进行整体推进。

站在新的起点上，高家村正以“崇尚实干 勇争一流”的奋进姿态，在乡村振兴的道路上阔步前行。下一步，该村将继续深化“三大攻坚”行动，在产业发展、环境整治、基层治理等方面持续发力，努力打造乡村振兴的“高家样板”，为武进高质量发展贡献新的力量。

“崇尚实干 勇争一流”  
大讨论